'下一站,公益——暖心站"启动

探索专业志愿服务助残新模式

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日,"下一站,公益——暖心站"上海青年志愿者助残"阳光行动"主题日活动暨上海医师志愿者联盟、上海宣传系统青年志愿者联盟成立大会在上海影城举行。两家联盟的成立,是上海志愿服务后至专业化发展方向上的探索。今后团市委、市青年志愿者协会将进一步凝聚行业力量成立更多按类别划分的专业志愿者联盟,进一步提高志愿服务专业化水平,让专业的人做专业的事,指导专业力量下沉到社区、基层去开展志愿服务活动。

医师志愿者联盟: 每年两次义诊 编写专用读本

成立仪式上,上海医师志愿者联 盟的发起人,上海长海医院创伤骨科 副主任苏佳灿回顾了上海医师志愿 者联盟近日赴云南独龙江开展医疗 志愿活动的情况。该活动由共青团 上海市委、上海市政府合作交流办公 室、中共上海市教育卫生工作委员 会、上海市卫生和计划生育委员会、 共青团云南省委、云南省怒汀傈僳自 治州政府等主办,旨在深入贯彻落实 2015年4月上海市党政代表团赴滇 会议指示精神,大力推动社会力量参 与独龙江地区建设,充分体现上海青 年志愿者立足上海,辐射上海对口地 区,切实满足上海对口地区提出的帮 扶需求,积极搭建医疗扶持平台,为 云南独龙江地区医疗事业献计出力, 促进人才、设备、资金的有效对接,加 快独龙江地区医疗事业发展。

此次医师志愿者联盟正式成立后,将首先为残疾人提供专业服务。每年,联盟将开展一次大型科谱讲座,满足众多残疾人士对眼睛、心理及骨科脊柱等方面的服务需求。根据残疾人士的需求,联盟还将结合专家讲座,每年组织2次义诊活动。

此外,针对残疾人的实际需求, 联盟还将组织编写残疾人专用的医



志愿者带视障人群走进影院,享受现场提供的讲解服务。

青年报记者 吴恺 摄

学知识读本,普及科谱,拟针对不同的残疾类型,为上海市的5大残疾人协会编制5套科谱手册。

宣传志愿者联盟: 完善无障碍电影解说

记者了解到,宣传系统青年志愿 者联盟则将从文化助残、定点助残、 帮扶助残三方面为残疾人提供专业 服务。

文化助残方面,将继续完善无障碍电影观赏公益项目。让视障人群走进影院,享受上海广播电视台播音员和主持人现场提供的讲解服务。在中福会助残艺术体验日上,让学员们感受到艺术所带来的愉悦和新奇,在充满关爱的氛围中更快乐地生活。此外还将通过上海大剧院关爱残障人音乐会的平台,以大幅度优惠的票价,奉献高质量音乐会。

定点助残上,联盟的青年志愿者 将定期走进各类残疾学校,教授写作 技能、分享采访经历。同时,还将定期到康复中心为聋儿及脑瘫儿童提供学前教育服务。同时,志愿者还将走进上海图书馆盲人阅览室,提供无障碍网站、有声电子书和数字化讲座的图书馆数字化服务,从而消除视障人士获取信息的障碍。另外,志愿者们还将定期前往各区县"阳光之家",与智障学员们一起表演,一起游戏。

另外,在帮扶助残方面,联盟将致力于打造上海市信息无障碍应用联合实验室,为上海市级、各区县门户网站进行无障碍改造,解决视障人群对于官方信息、民生服务的获取。

场馆志愿服务也将深化。在上海电影博物馆,还将提供志愿者导览服务,志愿者们进行一对一的贴心导览,讲述上海电影史和电影制作工艺。对于中华艺术宫的视听艺术志愿服务,残障观众可以优先入馆,同时为盲人观众配备讲解员,通过"说画"形式,描述画里画外精彩故事。

■公益速览

创新公益 引入为民公益日

本报讯 记者 陈诗松 近日,杨 浦区延吉社区"党员到社区、人人做公益"——杨浦区"7·1"为民公益服务活动日活动举行。此次活动由杨浦区延吉新村街道社区党建服务中心联合上海青年家园民间组织服务中心主办,由延吉社区志愿服务中心承办。

活动围绕"党员到社区、人人做公益"主题,不仅有传统便民服务项目,包括延吉社区卫生服务中心、海市医疗急救中心、杨浦区中心医院等企事业单位带来的量血压、测血糖、心电图、安全用药指导等便民服务;还引入社会组织的创新项目,来自黄浦区文化公益促进社、惠迪吉公益人心理关爱中心、新途健康促进社等社会组织为居民们带来例如知知后园艺种植、健康心理咨询、养生知识咨询等当下流行的热点项目,深受居民的欢迎

吴孟超带队 院士医疗团队义诊



青年报记者 吴恺 摄

本报讯 记者 陈诗松 为充分发挥院士团队的专业优势,由杨浦区高层次人才创新创业服务中心,上海院士风采馆,杨浦区党建服务中心,大桥街道和五角场街道党工委、办事处联合主办的庆祝建党94周年院士医疗团队服务社区大型咨询活动近日举行。

活动现场,国家最高科学技术奖获得者、著名肝胆外科专家、中国科学院院士吴孟超,著名口腔颌面外科专家、中国工程院院士邱蔚六虽已是耄耋之年,但依然精神矍铄,带领团队成员与来自中山医院、华山医院、长征医院共6家市级医院、9个院士团队的三十余名骨干专家一起为市民提供医疗咨询,普及健康知识。

"梦想照进童年" 公益行动启程

本报讯 记者 陈诗松 近日,由 东方早报和华宝信托联合主办的"梦 想照进童年"华宝爱心信托公益支援 活动举行了梦想递送启程仪式。志 愿者团队和主办方工作人员,将带着 前期向公众征集的梦想认领物资和 御寒物资在7月奔赴青海省同德县, 送去温暖和希望的同时,也为孩子们 带去更多了解世界的方式。

据介绍,本次活动于今年5月下旬启动,为期1个半月,活动分为梦想采集、梦想呈现、梦想认领、梦想递送共四个阶段。

■爱心 BaoBao

拿起画笔 画出一个童真世界!

青年报记者 唐昱霄

本报讯 卖报纸,献爱心! 上海 BaoBao活动连续举办3年以来,除了 每周的卖报活动,还为小朋友们准 备了许多别开生面的惊喜。

前不久,上海爱心 BaoBao 的小报童们来到了阿嚏工坊,一场有意思的绘画之旅等着他们。在画室里,孩子们拿起画笔,面对着一盆盆绽开的花朵,认真地画了起来。而画室里的各位老师也没闲着,他们来到正在作画的孩子面前,轻轻地点拨一下,或拿起画笔稍作修改,画



画室老师正在点拨小报童们画画。

面一下子生动起来。当一幅幅画作展现在爸爸妈妈面前时,家长惊喜地发现,原来自己的宝贝竟然也有如此丰富的想象力!

男孩许厚成刚从美国回来,在小

伙伴的介绍下参加了上海爱心 Bao-Bao。他用不太熟练地中文告诉记者,他非常喜欢和其他小报童们一起画画,在老师的指导下随意发挥真是cool!许妈妈也说:"这次活动太有意义了,小朋友有机会在一起玩,还学了本领,希望这样的活动多一些!"

悄悄透露一下,小报童们此次的 绘画作品还会由阿嚏工坊的画家们制 成个性徽章,免费送给孩子们。听了 是不是很心动?如果爱心护照上的爱 心章达到了一定的数量,你也可以来 参加上海爱心BaoBao一系列的特别 活动哦!精彩等着你,快行动吧!

[特别提醒] 乐虹坊活动改为每月一次

今后, 乐虹坊将改为每月第一个周日举办一次卖报活动,请各位爸爸妈妈注意。徐家汇港汇恒隆广场活动点时间照常, 每周日上午都会举办活动, 欢迎小朋友们报名参加。除了每周的常规卖报, "上海爱心 BaoBao"还会不

定期推出好玩又有意义的"特别活动",活动信息请关注《青年报》、"上海爱心BaoBao"官方微博和微信公众号。

活动点一:徐家汇港汇恒隆广 场B1层地下通道

时间:每周日上午10:00~12:00

活动点二:乐虹坊正门广场(闵 行区虹井路288号)

时间:每月第一个周日下午1: 30~3:30 报名方式:新浪微博"@上海爱

心 BaoBao" **咨询电话:**13901649562 何老师

→ 联系我们 qnbtyb@163.com